Metodicky list ¢. 10 —

Jenga kostky

Nazev aktivity

Jenga kostky

Vzdélavaci oblast
RVP

Matematika a jeji aplikace

Tematicky celek

Nestandartni aplika¢ni ulohy a problémy

Doporuceny roénik
YA

9. tfida zakladni Skoly

Casova dotace

1 vyucovaci hodina

Edukaéni cil

Zaci si uvedou do praxe pocitani objemu télesa v prostoru a
pochopi, Ze dva rlizné objekty mohou mit stejny objem, a uvédomi
si spojitost.

Vyucéovaci metoda

Induktivni metoda

Organizac¢ni forma

Samostatna prace, prace ve dvojicich. Vhodné pro mensi pocet zak
(napft. prace s polovinou tridy).

Struény popis aktivity

Z jenga kostek bude sestaven prostorovy objekt a Zaci budou
muset spocitat jeho objem.

Pomiicky

Jenga kostky, papir, tuzka, pravitko, metr

Motivace

Jste stavitelé a potfebujete védét, kolik m3 cihel budete potfebovat.
Ale jak na to? To se dneska nauc¢ime.

Diferenciace
narocénosti

Vytvorené sloZitéjsi utvary z jenga kostek.

Poznamky k realizaci




Popis aktivity

Zaci si spo¢itaji objem jedné jenga kostky. Poté si vytvoii z jenga kostek slozit&jsi itvar a
spocitaji jeho objem. Sviij vypocet si ovéii pomoci toho, Ze spocitaji z kolika jenga kostek je
tento objekt utvoien.



Pracovni list

Jenga kostky

Postup:

1) Zjenga kostek si vytvorte jakykoliv prostorovy objekt

2) Zméfte rozméry objektu metrem a vypocditejte jeho objem — pokud je Utvar nepravidelny,
rozlozte si ho na objekty, u kterych umite vypocitat objem.

3) Vypocitejte, kolik jste poutZili jenga kostek na vas objekt, a také vypocitejte objem jedné jenga
kostky.

4) Vynasobte pocet jenga kostek objemem jedné jenga kostky a zkontrolujte si, Ze jste vypocitali
objem spravné.

Priklad na ukdzku:

Rozdélime si objekt na Utvary, které zname — na dva kvadry (na zakladnu a na jednu stojici jenga kostku)

Zakladna

7cmx7cmx3,5cm



Vi=7cm *7cm *3,5cm =171,5 cm?

Stojici jenga kostka

7cmx1,75cmx 1,75 cm

V=7 cm * 1,75 cm * 1,75 cm = 21,4375 cm?

V =Vi+V,=192,9375 cm?

Cely objekt

Objekt se sklada z 9 jenga kostek

Rozméry jedné jenga kostky —7cm x 1,75cm x 1,75 cm
Vi=7cm *1,75cm * 1,75 cm = 21,4375 cm?

V =9 *V;=192,9375 cm3



